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2009年上半年的NCRE上机考试系统变化较大，要求各考点的系统管理员在仔细的阅读完此次下发的所有文档后，即开始试用、熟悉2009年上半年的NCRE上机考试系统，要求考点的系统管理员对上机考试软件进行测试（根据考点真实考试的考场情况，如机器配置、机器数量、服务器配置等），最后提交测试报告。测试报告内容包括：详细对比新旧系统的异同点，写出系统主要的安装、配置、操作、使用流程（要求有屏幕截图，不要拷贝手册中的），测试中出现的问题。
1、 NCRE新系统的研发推广

· 2007年10月第一次测试新系统；

· 2008年4月在全国四个考点试点基于SQL Server的新上机考试系统；

· 2008年9月在广东全省推广试点基于SQL Server的新上机考试系统；

· 2009年3月考试中一级MS Office使用Office 2003版本，考试机操作系统改用Windows XP平台，并在全国使用基于SQL Server2000的新上机考试系统。

二、考点管理员需要注意的几个问题
1、考点管理员必须遵循的考试流程
——考试一批、备份一批、评分一批、回收一批。

[注：新上机考试系统，在“评分”功能中增加了“备份”功能。但要注意，如果考试机还在访问服务器上的考试目录，利用此功能备份可能失败，此时需手工备份；即使利用程序备份也要求手工检查；在“续考”状态下，需要手工备份，程序备份会异常退出。]

2、考前务必使用检测系统为考试机进行上机考试环境检测（新系统第一次使用时确保一级各科目检测正常）。

[注：Office2003在考试机上第一次安装后在进行检测时可能会发生错误，解决方法请查看“Office2003考试注意事项”文档。]

3、考试结束后，考点务必将所有考生文件夹打包后连同回收目录上报我处，并且由我处保存半年备查。

[注：考点在考试结束后需上交的电子材料有：上机成绩回收库（ACCESS格式），整个回收目录，打包的考生文件夹。]

4、严禁考点在一致性校验时将异常考生打成缺考或0分，新系统采用必要的技术手段将所有操作进行记录。异常数据应及时按规定格式上报教育部考试中心，会在12小时内给予反馈，必要时可拨打数据处理咨询电话。 

[注：如果考生将考生文件夹下的所有目录（包括隐藏目录删除）删除，系统将无法正常评分，此时异常数据也应及时按规定格式上报教育部考试中心。]

三、新系统重点解决的几个老问题
1、考试过程中如果使用新考试机，必须将新考试机设为与原来一样的登录名，否则无法登录。
     ——新系统增加为考生指定考试机的功能。

2、抽题不完整（丢失答题文件）

     ——新系统提供“为考生生成缺失文件”的功能。

[注：如果题干丢失或不全，可交卷退出二次登录即可。]

3、由于管理员疏忽造成考生文件夹未备份的情况。

     ——新系统增加程序备份功能。

四、上机考试系统的新特性
· 不要求独立的监控机，管理系统安装在服务器上，考试加密锁安装在服务器USB接口处。

· 服务器设置程序在管理系统安装后生成。服务器设置程序完成用户设置、文件夹生成和权限授权等工作，所有操作依次执行。文件权限授权操作无须等待安装完管理系统后再单独执行。

· 服务器设置程序提供在生成用户的时候设置用户密码功能，提高了考试系统安全性。

· 管理系统提供考生文件夹程序备份功能，并同时生成压缩文件包。
· 服务器要求有D盘，且为NTFS文件格式，安装完成管理系统并执行服务器设置程序后，将自动生成两个目录：

· 系统目录：D:\NCRESYS，存放考试所用到的数据库等文件；

· 考试目录：D:\NCRE??，存放考生数据，在考生机上映射为K盘。

五、详细说明
1、软件安装
• 由于新系统没有单独的监控机，管理系统安装在服务器上，故不再提供单独的服务器设置系统，这部分整合在了管理系统中（即管理系统安装完毕后会自动生成一个服务器设置程序）。

• 导入考生报名信息时使用从考务系统里导出的报名库文件（bmk.dbf），不再使用上机考试登录表（sjksdl.dbf）。

• 安装SQL Server2000时应注意几个设置，具体可以参见使用手册的附录2。

2、考试系统
•  变化不大。但仍需强调注意以下两点：

    1）所有科目考试过程中必须确保计算机没有杀毒软件的邮件监控、网页监控、各种网络教室等涉及网络服务的软件，以及IIS和其他邮件服务软件。（若有则必须卸载！）。

   2）需要提醒考生，在考试过程中所操作的文件和文件夹都不能脱离考生文件夹，否则将会直接影响考生的考试成绩。 

3、管理系统
• 变化大。取消监控机，管理系统直接安装在服务器上。要求服务器必须安装SQL Server2000（中文标准版）。

• 全新界面菜单设置。下面逐一说明。

   1）系统菜单

      基本功能未变，只是今后在导入数据时一律采用报名库，不再有上机考试登录表一说。（照片功能暂时不启用）。

2）安装菜单
      没有变化，控制考试系统安装。

3）考试菜单

      没有变化，启动考试及显示考试过程信息。

4）评分菜单


   评分前提供程序备份功能。

     增加“删除评分库数据”功能，不需要这些评分数据时可以用这个功能来解决（例如模拟完后）。

[注：此项功能（“删除评分库数据”）考点不要使用，会有误删除数据操作，切记。]

5）回收菜单
     只有“合并成绩回收库”和“导出回收信息到”两个菜单有变化

    ①合并成绩回收库，选择需要合并成绩回收库的类型，目前系统提供两种数据库格式为SQL_Server库和Access库，对应的文件类型分别为MDF（LDF）和MDB。选定目标回收库的路径和文件名（MDF或MDB格式），再选择“合并”按钮，就可以完成考生成绩合并回收的功能了。 

②导出回收信息到，如果要统计查看回收信息或合并回收库，可以使用“导出回收信息”的命令生成DBF文件或MDB文件。其中DBF文件可以用来统计查看回收信息，MDB文件可以用来同其他回收库进行合并回收 。 

[注：最后上报的上机成绩回收库文件是压缩格式的，是调用程序压缩的，不要手工压缩。]
6）校验及上报处理菜单
     将一致性校验和上报处理统一到一个菜单，逻辑性和操作性更强。

7）工具菜单


  增加“为考生更换考试机 ”功能，若在考试中考生机器出现问题需要更换机器，此时可以使用该功能为考生重新指定新的考试机。然后让考生在新机器上二次登录继续作答。 

     增加“为考生生成缺失答题文件”功能，若在考试中发现丢失答题文件或抽题不完整，可以使用该功能为考生重新生成缺失的答题文件。

增加“为考生生成处理信息”功能，若在考试中发现考生评分依据被破坏（通常是该考生评分异常，考点打包发送至考试中心时发现），可以使用该功能为考生生成处理信息。

  增加“恢复当前批次信息”功能，若出现系统库被破坏或评分时报没有评分信息（此时考生文件夹都在）时，使用该功能恢复当前批次信息。

8）菜单快捷方式
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4、服务器设置
1）考试机映射K盘不变。

2）服务器要求有D盘，且为NTFS文件格式，执行服务器设置程序并安装完成管理系统后，将自动生成两个目录：

· 系统目录：D:\NCRESYS，存放考试所用到的数据库等文件；

· 考试目录（即原来的WKS）：D:\NCRE??，存放考生数据，在考生机上映射为K盘。

5、几个常用术语新解
· 合并回收：将两个回收库进行合并操作的过程。待合并的库称为目标回收库，回收目录下的回收库（D:\NCRESYS\WSave??\WDjksHs??.mdf（ldf））称为源回收库。

· 一致性校验及上报处理：将回收库与报名库进行比较，通过比较能够发现回收库中多出或缺少的考生，以及姓名和身份证号与报名库中不一致的情况。只有经过上报处理操作的回收库才能上报我处。成功进行了上报处理后将生成一个压缩包。
· 考试目录：安装管理系统前在服务器上建立的以D:\NCRE??（其中??是考次）命名的目录，以考试机用户名命名的目录都放在这个目录下，该目录在考试机上映射为逻辑K盘。

· 系统目录：在服务器的D盘根目录下，以NCRESYS命名，是管理系统的安装目录，一些重要文件（系统库、评分库、回收库）都在这个目录下。 

· 回收目录：位于服务器D盘的系统目录下，以“WSave+考次号”命名，存放回收库以及日志文件、报表文件等结果文件，考试完毕后需将该目录打包后连同考生文件夹一同上报我处。

· 报名库：由NCRE考务管理系统导出的DBF文件，包含考生的准考证号、姓名、身份证号、考场号、批次、报名号、保留成绩类别等字段，所有字段内容不能为空。 

· 系统库：由报名库导入后生成（WinDjks+考次），位于系统目录下，记录题库及考生的考试状态等考试信息。

· 评分库：记录评分后的考生成绩（DjksHs+考次），位于系统目录下。

· 回收库：记录考生的考试成绩（WDjksHs+考次），位于回收目录下，在进行一致性检验后上报上级考试机构。
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